
 

COMUNE DI MONTALTO DI CASTRO

Servizi di Segreteria AA.GG.

 

VERBALE DEL CONSIGLIO COMUNALE

L'anno duemilaventicinque, addì ventinove

Consiliare del Palazzo Comunale sita in Piazza G. Matteotti n.11, dietro invito diramato dal 

Presidente del Consiglio, Sig. Emanuele Miralli, in data 

seduta straordinaria di 1a convocazione, il Co

 
COMUNICAZIONI DEL SINDACO

 
1. LETTURA E APPROVAZIONE VERBALE PRECEDENTE SEDUTA DEL  29.04.205
 

2. APPROVAZIONE PROGETTO DI RISTRUTTURAZIONE ED EFFICIENTAMENTO IMPIANTO SPO
TIVO IN LOC. ARCIPRETURA CON 
COMPENSATIVE ACME SRL. 
 

3. APPROVAZIONE PIANO ECONOMICO FINANZIARIO PER L'APPLICAZIONE DELLE TARIFFE DEL 
SERVIZIO INTEGRATO DI GESTIONE DEI RIFIUTI DELIBERAZIONE ARERA 363/2021 
NAMENTO TARIFFARIO ANNO 
 

4. TASSA SUI RIFIUTI (TARI) - APPROVAZIONE TARIFFE 2025.
 
Risultano presenti all’appello i seguenti Consiglieri:

    P. 

SOCCIARELLIEmanuela si 

FABI Annamaria  si 

CORNIGLIA Francesco  si 

FEDELE Marco  si 

ATTI Simona si 

MIRALLI Emanuele si 

ROSI Decimo si 

LONGARINI Aira si 

FIOCCHI Graziella si  

Presenti n. 11 

Assenti n. 2 

 

COMUNE DI MONTALTO DI CASTRO 
 

Provincia di Viterbo 

Servizi di Segreteria AA.GG. 
 

VERBALE DEL CONSIGLIO COMUNALE   29 MAGGIO 2025
 

ventinove del mese di maggio, alle ore 11.00

Consiliare del Palazzo Comunale sita in Piazza G. Matteotti n.11, dietro invito diramato dal 

Presidente del Consiglio, Sig. Emanuele Miralli, in data 26.05.2025, prot. n.17043

convocazione, il Consiglio Comunale per trattare il seguente O.D.G.:

COMUNICAZIONI DEL SINDACO. 

LETTURA E APPROVAZIONE VERBALE PRECEDENTE SEDUTA DEL  29.04.205. 

APPROVAZIONE PROGETTO DI RISTRUTTURAZIONE ED EFFICIENTAMENTO IMPIANTO SPO
TIVO IN LOC. ARCIPRETURA CON REALIZZAZIONE DI UN CAMPO DA TENNIS COPERTO

 

APPROVAZIONE PIANO ECONOMICO FINANZIARIO PER L'APPLICAZIONE DELLE TARIFFE DEL 
SERVIZIO INTEGRATO DI GESTIONE DEI RIFIUTI DELIBERAZIONE ARERA 363/2021 
NAMENTO TARIFFARIO ANNO 2025; 

APPROVAZIONE TARIFFE 2025. 

Risultano presenti all’appello i seguenti Consiglieri: 

 A.             P.  

    

    BRIZI Angelo si 

  PUDDU Elisabetta    s

    BENNI Luca   si 

   DI GIORGIOAngelo   

  

 

29 MAGGIO 2025 

11.00, presso la Sala 

Consiliare del Palazzo Comunale sita in Piazza G. Matteotti n.11, dietro invito diramato dal 

17043, si è riunito in 

nsiglio Comunale per trattare il seguente O.D.G.: 

 

APPROVAZIONE PROGETTO DI RISTRUTTURAZIONE ED EFFICIENTAMENTO IMPIANTO SPOR-
REALIZZAZIONE DI UN CAMPO DA TENNIS COPERTO-OPERE 

APPROVAZIONE PIANO ECONOMICO FINANZIARIO PER L'APPLICAZIONE DELLE TARIFFE DEL 
SERVIZIO INTEGRATO DI GESTIONE DEI RIFIUTI DELIBERAZIONE ARERA 363/2021 - AGGIOR-

 A. 

si 

 si  



 

COMUNE DI MONTALTO DI CASTRO

Servizi di Segreteria AA.GG.

 

Presiede l’adunanza il Presidente del Consiglio, Sig. Emanuele Miralli.

 

Assiste il Segretario Comunale, Dott. Marcello Santopadre.

 

Il Presidente del Consiglio, constatata l'assenza dei Consiglieri 

pertanto la presenza di n.11componenti su 

numero dei Consiglieri presenti, dichiara aperta la seduta alle ore 11:

l'esame dei punti iscritti all'ordine del giorno.

 
COMUNICAZIONI DEL SINDACO

 
Il Sindaco dà lettura delle comunicazioni dettagliate nel testo dell'intervento allegato 
al presente verbale. 
 

1. LETTURA E APPROVAZIONE VERBALE PRECEDENTE SEDUTA DEL 

 

In assenza di interventi, il Presidente del Consiglio pone in votazione la proposta di 

deliberazione. 

 

• Consiglieri presenti n. 11
• Consiglieri assenti n. 2 (Di Giorgio, Puddu)
• Consiglieri votanti n. 11 
• voti favorevoli n. 8 
• voti contrari n. 1 (Benni)
• voti astenuti n. 2 (Brizi, Corniglia)

 

COMUNE DI MONTALTO DI CASTRO 
 

Provincia di Viterbo 

Servizi di Segreteria AA.GG. 
 

Presiede l’adunanza il Presidente del Consiglio, Sig. Emanuele Miralli. 

Assiste il Segretario Comunale, Dott. Marcello Santopadre. 

Il Presidente del Consiglio, constatata l'assenza dei Consiglieri Di Giorgio e Puddue 

componenti su n.13, constatata pertanto la legalità del 

senti, dichiara aperta la seduta alle ore 11:00

l'esame dei punti iscritti all'ordine del giorno. 

COMUNICAZIONI DEL SINDACO. 

Il Sindaco dà lettura delle comunicazioni dettagliate nel testo dell'intervento allegato 

*************** 

 

LETTURA E APPROVAZIONE VERBALE PRECEDENTE SEDUTA DEL 29.04.2025

In assenza di interventi, il Presidente del Consiglio pone in votazione la proposta di 

11 
2 (Di Giorgio, Puddu) 

 

1 (Benni) 
2 (Brizi, Corniglia) 

 

Di Giorgio e Puddue 

, constatata pertanto la legalità del 

00e procede con 

Il Sindaco dà lettura delle comunicazioni dettagliate nel testo dell'intervento allegato 

29.04.2025 

In assenza di interventi, il Presidente del Consiglio pone in votazione la proposta di 



 

COMUNE DI MONTALTO DI CASTRO

Servizi di Segreteria AA.GG.

 

Atteso l’esito della votazione come sopra riportata, resa in forma palese per appello 

nominale, 

approva la proposta di deliberazione presentata

 

2. APPROVAZIONE PROGETTO DI RISTRUTTURAZIONE ED EFFICIENTAMENTO 

IMPIANTO SPORTIVO IN LOC. ARCIPRETURA CON REALIZZAZIONE DI UN CAMPO DA 

TENNIS COPERTO-OPERE COMPENSATIVE ACME SRL

 

Udita l'introduzione dell'Ass
quale chiede di comunicare l'importo della spesa a carico del Comune derivante 
dall'intervento; udito il riscontro 
l'intervento è compreso nelle misure compens
pertanto non sarà sostenuto alcun costo da parte dell'Amministrazione; Udito 
l'intervento del consigliere 
della società esecutrice e dei suoi eventuali passati contenz
ottenendo riscontro positivo 
consigliere Brizi, il quale chiede notizie sullo stato attuale della piscina comunale; 
udito il riscontro dell'Ass
riferimento a quest'ultima, sono previsti interventi sotto forma di misure 
compensative integrati da altri investimenti per un totale di euro 850.000,00, per 
restituire alla cittadinanza un impianto fondamentale per la Comunità tutta
Udita la dichiarazione di voto del 
quanto la presenza di investimenti è sempre un bene per la Comunità, 
sottolineando tuttavia la propria preoccupazione per il rispetto (in particolare per 
ciò che riguarda la competenza de
tecniche di attuazione, previsto a livello teorico soltanto per le modifiche 
sostanziali su reti idriche. 

 

COMUNE DI MONTALTO DI CASTRO 
 

Provincia di Viterbo 

Servizi di Segreteria AA.GG. 
 

Atteso l’esito della votazione come sopra riportata, resa in forma palese per appello 

IL CONSIGLIO COMUNALE  

deliberazione presentata. 

*************** 

 

APPROVAZIONE PROGETTO DI RISTRUTTURAZIONE ED EFFICIENTAMENTO 

IMPIANTO SPORTIVO IN LOC. ARCIPRETURA CON REALIZZAZIONE DI UN CAMPO DA 

OPERE COMPENSATIVE ACME SRL. 

ssessore Fedele; Udito l'intervento del consigliere
quale chiede di comunicare l'importo della spesa a carico del Comune derivante 
dall'intervento; udito il riscontro dell'Assessore Fedele il quale dichiara che 
l'intervento è compreso nelle misure compensative da realizzazione impianti 
pertanto non sarà sostenuto alcun costo da parte dell'Amministrazione; Udito 

 Benni il quale chiede conferma della denominazione 
della società esecutrice e dei suoi eventuali passati contenziosi con il Comune, 
ottenendo riscontro positivo dell'AssessoreFedele; udito l'intervento del 

Brizi, il quale chiede notizie sullo stato attuale della piscina comunale; 
ssessoreFedele, il quale fa presente che, anche in

riferimento a quest'ultima, sono previsti interventi sotto forma di misure 
compensative integrati da altri investimenti per un totale di euro 850.000,00, per 
restituire alla cittadinanza un impianto fondamentale per la Comunità tutta

ne di voto del consigliere Benni, il quale dichiara l'astensione, in 
quanto la presenza di investimenti è sempre un bene per la Comunità, 
sottolineando tuttavia la propria preoccupazione per il rispetto (in particolare per 
ciò che riguarda la competenza dell'organo consiliare) dell'art. 17 delle norme 
tecniche di attuazione, previsto a livello teorico soltanto per le modifiche 

 

Atteso l’esito della votazione come sopra riportata, resa in forma palese per appello 

APPROVAZIONE PROGETTO DI RISTRUTTURAZIONE ED EFFICIENTAMENTO 

IMPIANTO SPORTIVO IN LOC. ARCIPRETURA CON REALIZZAZIONE DI UN CAMPO DA 

consigliere Brizi il 
quale chiede di comunicare l'importo della spesa a carico del Comune derivante 

Fedele il quale dichiara che 
ative da realizzazione impianti FER e 

pertanto non sarà sostenuto alcun costo da parte dell'Amministrazione; Udito 
Benni il quale chiede conferma della denominazione 

iosi con il Comune, 
; udito l'intervento del 

Brizi, il quale chiede notizie sullo stato attuale della piscina comunale; 
, il quale fa presente che, anche in 

riferimento a quest'ultima, sono previsti interventi sotto forma di misure 
compensative integrati da altri investimenti per un totale di euro 850.000,00, per 
restituire alla cittadinanza un impianto fondamentale per la Comunità tutta. 

Benni, il quale dichiara l'astensione, in 
quanto la presenza di investimenti è sempre un bene per la Comunità, 
sottolineando tuttavia la propria preoccupazione per il rispetto (in particolare per 

ll'organo consiliare) dell'art. 17 delle norme 
tecniche di attuazione, previsto a livello teorico soltanto per le modifiche 



 

COMUNE DI MONTALTO DI CASTRO

Servizi di Segreteria AA.GG.

 

In assenza di ulteriori interventi, il Presidente del Consiglio pone in votazione la 

proposta di deliberazione. 

• Consiglieri presenti n.11
• Consiglieri assenti n. 2 (Di Giorgio, Puddu)
• Consiglieri votanti n. 11 
• voti favorevoli n. 8 
• voti contrari n. === 
• voti astenuti n.3 (Benni, 

 
Atteso l’esito della votazione come sopra riportata, resa in forma palese per appello 

nominale, 

approva la proposta di deliberazione presentata

 

Successivamente, su invito del Presidente, con apposita separata 
 

con voti favorevoli n.8, contrari ==, astenuti n.3 
palese per appello nominale, delibera di dichiarare la presente deliberazione 
immediatamente eseguibile ai sensi dell’art.134, comma 4, del D.Lgs n.267/2000.
 

 

3. APPROVAZIONE PIANO ECONOMICO FINANZIARIO PER L'APPLICAZIONE DE

TARIFFE DEL SERVIZIO INTEGRATO DI GESTIONE DEI RIFIUTI DELIBERAZIONE ARERA 

363/2021 - AGGIORNAMENTO TARIFFARIO ANNO 2025

 

Udita la relazione del Sindaco, riportata in dettaglio nel testo dell'intervento allegato 

al presente verbale; udito l'intervento del 

COMUNE DI MONTALTO DI CASTRO 
 

Provincia di Viterbo 

Servizi di Segreteria AA.GG. 
 

interventi, il Presidente del Consiglio pone in votazione la 

11 
2 (Di Giorgio, Puddu) 

 

3 (Benni, Brizi, Corniglia) 

Atteso l’esito della votazione come sopra riportata, resa in forma palese per appello 

IL CONSIGLIO COMUNALE  

approva la proposta di deliberazione presentata. 

Successivamente, su invito del Presidente, con apposita separata 

Il Consiglio Comunale 
 

8, contrari ==, astenuti n.3 (Benni, Brizi, Corniglia) 
palese per appello nominale, delibera di dichiarare la presente deliberazione 
immediatamente eseguibile ai sensi dell’art.134, comma 4, del D.Lgs n.267/2000.

*************** 

APPROVAZIONE PIANO ECONOMICO FINANZIARIO PER L'APPLICAZIONE DE

TARIFFE DEL SERVIZIO INTEGRATO DI GESTIONE DEI RIFIUTI DELIBERAZIONE ARERA 

AGGIORNAMENTO TARIFFARIO ANNO 2025. 

Udita la relazione del Sindaco, riportata in dettaglio nel testo dell'intervento allegato 

al presente verbale; udito l'intervento del consigliere Benni il quale chiede quali siano 

 

interventi, il Presidente del Consiglio pone in votazione la 

Atteso l’esito della votazione come sopra riportata, resa in forma palese per appello 

Successivamente, su invito del Presidente, con apposita separata votazione, 

(Benni, Brizi, Corniglia)  resi in forma 
palese per appello nominale, delibera di dichiarare la presente deliberazione 
immediatamente eseguibile ai sensi dell’art.134, comma 4, del D.Lgs n.267/2000. 

APPROVAZIONE PIANO ECONOMICO FINANZIARIO PER L'APPLICAZIONE DELLE 

TARIFFE DEL SERVIZIO INTEGRATO DI GESTIONE DEI RIFIUTI DELIBERAZIONE ARERA 

Udita la relazione del Sindaco, riportata in dettaglio nel testo dell'intervento allegato 

Benni il quale chiede quali siano 



 

COMUNE DI MONTALTO DI CASTRO

Servizi di Segreteria AA.GG.

 

state le operazioni per evitare un incremento del tributo; udito il riscontr

Sindaco che conferma di aver mantenuto più o meno i coefficienti dello scorso anno, 

anche grazie al recupero evasione e con gli accertamenti del pregresso non pagato

 

In assenza di ulteriori interventi, il Presidente del Consiglio pone in votazione 
proposta di deliberazione. 
 

• Consiglieri presenti n. 11 
• Consiglieri assenti n.  2 (Di Giorgio, Puddu)
• Consiglieri votanti n. 11 
• voti favorevoli n.  8 
• voti contrari n. 1 (Benni)
• voti astenuti n. 2 (Brizi, Corniglia)

 
Atteso l’esito della votazione come 

nominale, 

IL CONSIGLIO COMUNALE

approva la proposta di deliberazione presentata

 

Successivamente, su invito del Presidente, con apposita separata votazione,
 

con voti favorevoli n.8, contrari n. 1 (Benni),  astenuti n. 2 (Brizi, Corniglia)
forma palese per appello nominale, delibera di dichiarare la presente deliberazione 
immediatamente eseguibile ai sensi dell’art.134, comma 4, del D.Lgs n.267/2000.
 
 

 

4. TASSA SUI RIFIUTI (TARI) - APPROVAZIONE TARIFFE 2025

 

COMUNE DI MONTALTO DI CASTRO 
 

Provincia di Viterbo 

Servizi di Segreteria AA.GG. 
 

state le operazioni per evitare un incremento del tributo; udito il riscontr

Sindaco che conferma di aver mantenuto più o meno i coefficienti dello scorso anno, 

anche grazie al recupero evasione e con gli accertamenti del pregresso non pagato

In assenza di ulteriori interventi, il Presidente del Consiglio pone in votazione 

Consiglieri presenti n. 11  
Consiglieri assenti n.  2 (Di Giorgio, Puddu) 
Consiglieri votanti n. 11  

voti contrari n. 1 (Benni) 
voti astenuti n. 2 (Brizi, Corniglia) 

Atteso l’esito della votazione come sopra riportata, resa in forma palese per appello 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

approva la proposta di deliberazione presentata. 

Successivamente, su invito del Presidente, con apposita separata votazione,

Il Consiglio Comunale 
 

contrari n. 1 (Benni),  astenuti n. 2 (Brizi, Corniglia)
forma palese per appello nominale, delibera di dichiarare la presente deliberazione 
immediatamente eseguibile ai sensi dell’art.134, comma 4, del D.Lgs n.267/2000.

*************** 

APPROVAZIONE TARIFFE 2025. 

 

state le operazioni per evitare un incremento del tributo; udito il riscontro del 

Sindaco che conferma di aver mantenuto più o meno i coefficienti dello scorso anno, 

anche grazie al recupero evasione e con gli accertamenti del pregresso non pagato. 

In assenza di ulteriori interventi, il Presidente del Consiglio pone in votazione la 

sopra riportata, resa in forma palese per appello 

Successivamente, su invito del Presidente, con apposita separata votazione, 

contrari n. 1 (Benni),  astenuti n. 2 (Brizi, Corniglia), resi in 
forma palese per appello nominale, delibera di dichiarare la presente deliberazione 
immediatamente eseguibile ai sensi dell’art.134, comma 4, del D.Lgs n.267/2000. 



 

COMUNE DI MONTALTO DI CASTRO

Servizi di Segreteria AA.GG.

 

Udita la relazione del Sindaco, riportata in dettaglio nel testo dell'intervento allegato 
al presente verbale; udito l'intervento del 
l'Amministrazione non abbia fatto comunicazioni sul Bonus 
Marzo 2025; Udito il riscontro del sindaco, che rappresenta l'esistenza di elementi 
controversi nella concreta applicazione della misura, assis
Flamini, Responsabile del Servizio interessato; udito l'ulteriore intervento del 
consigliere Benni il quale chiede la quantificazione dell'impatto finanziario del bonus 
TARI sul gettito totale; udito il riscontro del Sindaco, c
disporre delle informazioni a riguardo allo stato attuale.
 
In assenza di ulteriori interventi, il Presidente del Consiglio pone in votazione la 

proposta di deliberazione. 

 
• Consiglieri presenti n. 11
• Consiglieri assenti n. 2 (Di Giorgio, Puddu)
• Consiglieri votanti n. 11 
• voti favorevoli n. 8 
• voti contrari n. n.3 (Benni, Brizi, Corniglia)
• voti astenuti n. === 

 
Atteso l’esito della votazione come sopra riportata, resa in forma palese per 

appello nominale, 

approva la proposta di deliberazione presentata

 

Successivamente, su invito del Presidente, con apposita separata votazione,
 

con voti favorevoli n.8, astenuti ==

palese per appello nominale, delibera di dichiarare la presente deliberazione 

immediatamente eseguibile ai sensi dell’art.134, comma 4, del D.Lgs n.267/2000.

COMUNE DI MONTALTO DI CASTRO 
 

Provincia di Viterbo 

Servizi di Segreteria AA.GG. 
 

Udita la relazione del Sindaco, riportata in dettaglio nel testo dell'intervento allegato 
al presente verbale; udito l'intervento del consigliere Benni il quale chiede come mai 
l'Amministrazione non abbia fatto comunicazioni sul Bonus TARI, in vigore dal 28 
Marzo 2025; Udito il riscontro del sindaco, che rappresenta l'esistenza di elementi 
controversi nella concreta applicazione della misura, assistita dalla dott.
Flamini, Responsabile del Servizio interessato; udito l'ulteriore intervento del 

Benni il quale chiede la quantificazione dell'impatto finanziario del bonus 
sul gettito totale; udito il riscontro del Sindaco, che rappresenta l'impossibilità di 

disporre delle informazioni a riguardo allo stato attuale. 

In assenza di ulteriori interventi, il Presidente del Consiglio pone in votazione la 

11 
(Di Giorgio, Puddu) 
 

n.3 (Benni, Brizi, Corniglia) 

Atteso l’esito della votazione come sopra riportata, resa in forma palese per 

IL CONSIGLIO COMUNALE  

la proposta di deliberazione presentata. 

Successivamente, su invito del Presidente, con apposita separata votazione,

Il Consiglio Comunale 
 

, astenuti ==, contrari n.3 (Benni, Brizi, Corniglia)

palese per appello nominale, delibera di dichiarare la presente deliberazione 

immediatamente eseguibile ai sensi dell’art.134, comma 4, del D.Lgs n.267/2000.

 

Udita la relazione del Sindaco, riportata in dettaglio nel testo dell'intervento allegato 
Benni il quale chiede come mai 

, in vigore dal 28 
Marzo 2025; Udito il riscontro del sindaco, che rappresenta l'esistenza di elementi 

tita dalla dott.ssa Stefania 
Flamini, Responsabile del Servizio interessato; udito l'ulteriore intervento del 

Benni il quale chiede la quantificazione dell'impatto finanziario del bonus 
he rappresenta l'impossibilità di 

In assenza di ulteriori interventi, il Presidente del Consiglio pone in votazione la 

Atteso l’esito della votazione come sopra riportata, resa in forma palese per 

Successivamente, su invito del Presidente, con apposita separata votazione, 

3 (Benni, Brizi, Corniglia), resi in forma 

palese per appello nominale, delibera di dichiarare la presente deliberazione 

immediatamente eseguibile ai sensi dell’art.134, comma 4, del D.Lgs n.267/2000. 



 

COMUNE DI MONTALTO DI CASTRO

Servizi di Segreteria AA.GG.

 

Alle ore 11.47 il Presidente dichiara chiusa la seduta.

 

La trascrizione integrale della registrazione della presente seduta è depositata agli atti 

della presente deliberazione. 

 

 

 IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO      

           (Emanuele Miralli)

 

COMUNE DI MONTALTO DI CASTRO 
 

Provincia di Viterbo 

Servizi di Segreteria AA.GG. 
 

*************** 

Alle ore 11.47 il Presidente dichiara chiusa la seduta. 

zione integrale della registrazione della presente seduta è depositata agli atti 

 

*************** 

IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO          IL SEGRETARIO COMUNALE

(Emanuele Miralli)      (Dott. Marcello Santopadre)        

 

zione integrale della registrazione della presente seduta è depositata agli atti 

IL SEGRETARIO COMUNALE  

(Dott. Marcello Santopadre)         
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